

让黄花在乡村振兴路上绽放新光彩

# 云州区文旅产业发展大打“黄花牌”

**本报讯**（记者 史涌涛）以花为媒、文旅搭台、产业唱戏，云州区在助推全区文旅产业发展的过程中大打“黄花牌”，大力推动黄花产业高质量发展的同时，致力开展以黄花为主题的内容丰富、形式多样的文旅活动，探索黄花产业的文旅开发新模式，积极开发适应旅游市场要求的新项目，寻求黄花产业与文旅产业有机融合点，让黄花在乡村振兴的道路上绽放出新光彩。

近年来，黄花作为云州区“一县一业”的主导产业，经过不断发展，种植面积已达17万亩。在推动黄花产业高质量发展的同时，该区在“黄花+”上集思广益，不断完善农文旅融合发展的产业体系，加快探索融合发展新模式，发展“黄花+旅游”新业态。步入云州区，处处可见令人赏心悦目的壮美黄花景观，投资3000多万元打造的火山黄花田园综合体，长达15公里的“忘忧大道”，与大同



黄花盛花期，村民采摘忙（资料照片）

火山群国家地质公园、西坪国家沙漠公园、峰峪国家湿地公园连成一线，形成山水田林湖的美丽景观，让赏黄花花海、看火山壮景成为云州乡村游的一大

亮点。同时，该区致力建设“火山下的忘忧村”，打造忘忧七村农旅项目。步入一个个宁静优美的村庄，道路干净整洁，庭院整齐划一，亭台长廊别致，加上沁

人心脾的黄花，形成一幅美丽宁静的新农村画卷，吸引着众多游客前来观赏。

除了观光旅游，云州区在开展文化活动中也大打“黄花牌”，致力提高黄花的综合效益和社会影响力。近期举办的“金色七月 黄花飘香”主题摄影展中，作品聚焦全区黄花种植、管理、加工、销售，关注云州区火山、湿地、土林、文旅乡村等内容，通过生动的画面，让人们直观地感受到了云州大地的风光与魅力。在黄花丰收月活动期间，黄花产业发展论坛、“大同黄花”专场推荐、忘忧音乐节农文旅活动、黄花订货会活动等依次亮相，吸引了众多客商、企业家及游客游山水、品美食、找商机、谋发展。在“黄花飘香”群众文化展演活动中，通过歌唱、音乐、舞蹈、朗诵、器乐等多种形式，助力黄花产业发展。此外，全力支持《火山红，黄花黄》的文学创作以及《黄花情》的电影拍摄，进一步促进文旅深度融合。

海外展示氢燃料电池机车

## 大同“火车头”赋能低碳绿色发展

**本报讯**（记者 孙向阳）8月26日，以“技术创新与新环保理念”为主题的俄罗斯轨道交通展开幕，各国铁路设备制造商齐聚莫斯科，带来了最先进的铁路交通装备，我国自主研发的首台氢燃料电池混合动力机车亮相展示，低碳绿色的大同“火车头”受到重点关注。这是记者8日从中车大同电力机车有限公司获悉的。

生态环境是人类生存和发展的根

基，绿色发展、减少碳排成为世界各国的共识，越来越多的国家提出了无碳未来的愿景，交通运输特别是轨道交通装备作为低碳发展和应对气候变化的重要领域，渐渐成为国内外科技实力展示的新高地。俄罗斯莫斯科轨道交通展览会，吸引了来自俄罗斯及周边国家的电车、无轨电车、轻轨运营商、研究机构等方面管理人员和专家参加。

中车大同公司研制的这款氢燃料电

池混合动力机车，是我国氢能源在铁路机车领域产业化应用的最新成果，首次作为中国铁路装备制造代表产品亮相国际展会，机车通过氢氧的化学作用，实现了碳氧化物污染物的零排放，且能量转换效率是传统的内燃机组1.7倍左右，机车噪声降低18分贝左右，具有良好的绿色环保优势。同时，机车采用模块化设计，可实现内燃机、电池、氢燃料包等不同动力方式的灵活搭配。

累计行驶5000万公里

## 大同机车助力中白贸易

**本报讯**（记者 孙向阳）大同机车奔驰在有着“欧洲中转站”美誉的白俄罗斯，牵引着过境中欧班列，推动了集装箱运输数量大幅增长，如今，中白货运系列电力机车已累计行驶了5000万公里，牵引中欧班列的总路程相当于往返60多趟地球与月球。这是记者近日从中车大同公司获悉的。

2012年5月16日，中车大同公司向白俄罗斯出口的首批两台中白货运1型大功率电力机车，顺利抵达白俄罗斯西部城市巴拉诺维奇，交付给白俄罗斯铁路联盟，中国电力机车身影首次出现在欧洲铁路线。白俄罗斯高度重视优化中欧班列在本国境内运输效率的问题，而担当货运牵引主力的中白货运系列电力机车，大大提高了白俄罗斯铁路运输能力，据统计，2014年共有3.8万个集装箱过境

白俄罗斯，2020年，增至约55万个。今年前两个月，中白货运系列电力机车就牵引过境中欧班列1600余列，创下历年新春海外接力中欧班列运量新纪录。

中白货运系列电力机车是中车大同公司针对白俄罗斯铁路量身定制的机车产品，重点服务中欧班列、波罗的海沿岸船舶转运和独联体国家跨境运输。中白系列机车技术运行性能完全符合欧标要求，稳定的性能和先进的动力总成，有效解决了白俄罗斯铁路过境货物运输能力，确保国际联运快速抵达欧洲腹地的其他国家。

中车大同公司在铁路装备行业与白俄罗斯的深化合作，良好地践行了“一带一路”倡议的合作理念，受到白俄罗斯铁路用户好评，并在去年底第三次获得该国铁路机车订单。

大同机车行驶在欧洲铁路线  
(图片由中车大同公司提供)

## “获得电力”营商环境检查开展

**本报讯**（记者 孙露）用电报装统一进驻市县政务服务大厅；大力推广“三晋通”“网上国网”等APP线上用电报装申请服务功能；不得对用户进入电力市场设置障碍……记者6日从市能源局获悉，从9月起至10月底，我市开展“获得电力”营商环境检查活动。

此次检查分为企业自查自改、县（区）全面检查、市级抽查督查三个阶段，检查

的主要内容包括：各供电企业要优化用电报装业务流程，建立用电报装“绿色通道”和服务跟踪制度，用电报装统一进驻市县政务服务大厅，禁止“体外循环”，实现用电报装业务各环节限时办理；各供电企业要持续优化用电报装线上服务功能，大力推广“三晋通”“网上国网”等APP，推动服务事项“网上办、掌上办、指尖办”，提升用户办电体验；除法律规定外，供电企业不得增设或变相设置用电报装业务办理环节、前置条件，不得增加申请资料，不得强制用户签订申请用电承诺书，不得对用户进入电力市场设置障碍，不得对市场化用户指定售电公司或利用经营电网优势支持特定售电公司等。

此外，各供电企业不得以任何名义直接或通过关联企业向用户收取不合理费用。

## 举报非法集资，奖！

**本报讯**（记者 孙露）记者8日从市处非办获悉，为有效打击非法集资违法犯罪活动，及时发现非法集资案件线索，切实维护经济金融秩序和社会稳定，《大同市非法集资举报奖励办法》日前修订出台。依据规定，自然人、法人和其他组织以电话、信件、网上举报等方式，对本市内涉嫌非法集资行为进行举报，经查证属实，予以相应奖励。

举报人可通过12345热线、网上信访平台、110报警电话、信访大厅来访举报以及来信、电子邮件（dtscfbgs@163.com）等方式至市政府金融办举报涉嫌非法集资线索。依据规定，举报线索经有关部门甄别筛选采用后，对被举报的企业或个人涉嫌非法集资行为开展初步调查的，给予举报人500元奖励；被举报的非法集资行为被有关部门认定为行政违法并依法作出行政处罚决定的，根据情节轻重，自行政处罚后，再次给予举报人1000元以上2000元以下的奖励；被举报的非法集资行为涉嫌犯罪的，自公安机关立案侦查后，再次给予举报人3000元奖励；举报涉案金额在5000万元以上不足1亿元的非法集资犯罪行为，被人民法院判决后，再次给予举报人3000元奖励；举报涉案金额在1亿元以上非法集资犯罪行为，被人民法院判决后，再次给予举报人5000元奖励。此外，对在全国或全省有较大影响的大案要案的举报，奖励数额可由市处非办视具体情况另行确定，原则上不超过3万元。

举报人应对举报内容的真实性负责，举报人借举报之名实施诬告陷害他人，编造、传播虚假信息，谎报线索等行为，以及伪造举报材料骗取或冒领奖金的，应承担由此产生的法律责任。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信